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Asciano, lì 22 marzo 2011

Oggetto:  interrogazione  protocollo  d'intesa  Regione  –  Enti  Locali  legge 
regionale 27 dicembre 2007, n. 69  

La Regione Toscana, attraverso la legge n. 69 del 27 Dicembre 2007 (Norme sulla 
promozione della partecipazione alla elaborazione delle politiche regionali e locali), ha 
riconosciuto  che  la  partecipazione  dei  cittadini  è  un  diritto  che  va  reso  effettivo 
promuovendo forme e strumenti di partecipazione democratica.
Per rendere operativa questa legge il  Consiglio Regionale ha nominato il  professor 
Rodolfo  Lewanski  “Autorità  regionale  per  la  garanzia  e  la  promozione  della 
partecipazione”,  il  quale  ha  espresso  le  stesse  nostre  preoccupazioni  per  quanto 
riguarda  il  rapporto  tra  cittadini,  politica  e  amministrazione:  “Tutti  i  sistemi 
democratici  soffrono  delle  stesse difficoltà:  perdita  di  legittimazione  agli  occhi  dei 
cittadini;  crescente  distanza  tra  governanti  e  governati,  lentezza  nelle  decisioni, 
erosione del capitale sociale. La partecipazione può costituire una delle risposte, certo 
non l'unica, a queste difficoltà”1.
Grazie a questa legge i giovani del Comune di Colle Val d'Elsa “sono stati chiamati ad 
esprimere  il  loro  parere  sul  bilancio  nella  parte  relativa  alle  politiche  giovanili, 
decidendo la destinazione di ventimila euro. Al termine del processo hanno chiesto di 
utilizzarli per il noleggio di un pulmino per il sabato sera e altri progetti”2. 

Il sottoscritto consigliere Alessio Duranti interroga il Sindaco e la Giunta per sapere: 
• per quali motivazioni non è stato sottoscritto il protocollo d'intesa Regione – Enti 

Locali che fa riferimento all'art. 18 legge regionale 27 dicembre 2007, n. 69;
• se sarà presa in considerazione la possibilità di sottoscriverlo in un prossimo 

futuro intraprendendo un percorso simile a quello dell'amministrazione di Colle 
Val d'Elsa.

Alessio Duranti
La Sinistra per Asciano - SEL

1 Rivista “Il Consiglio” n. 7 Lunedì 19 Luglio 2010
2 Ibidem
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